

两部要求各地排查小产权房

选择一两起严处

11月24日,国土部、住建部联合召开坚决遏制违法建设、销售小产权房视频会议。会议强调,打击小产权房既要处理事,又要依法追究有关人员责任。并要求各地近期对此开展一次集中排查摸底,选择1~2起顶风违法的小产权房违法案件,依法从严处理。

一道关于遏制违法和“小产权房”建设及销售的紧急通知也已发布。22日,国土部、住建部联合发布《关于坚决遏制违法建设、销售“小产权房”的紧急通知》,要求各地方严控“小产权房”,并展开一次集中排查摸底。

《通知》中要求,各省、自治区、直辖市的国土资源和住房城乡建设主管部门要正确认识“小产权房”问题的危害性和严重性。建设、销售“小产权房”,严重违反土地和城乡建设管理法律法规,不符合土地利用总体规划、城乡规划,不符合土地用途管制制度,冲击了耕地保护红线,扰乱了土地市场和房地产市场秩序,损害了群众利益,影响了新型城镇化和新农村建设的健康发展,建设、销售和购买“小产权房”均不受法律保

护。要全面、正确地领会十八届三中全会关于建立城乡统一的建设用地市场等改革措施,坚持依法依规,严格执行土地利用总体规划、城乡规划,严格实行土地用途管制制度,严守耕地红线,坚决遏制在建、在售“小产权房”行为。

两部委同时要求,各级国土资源和住房城乡建设主管部门要在地方人民政府的领导下,认真履行职责,及时采取有力措施,切实加强监管,做到令行禁止。首先要对违法建设、销售的“小产权房”开展一次集中排查摸底,结合实际研究提出分类处理的意见,并将结果报两部。其次要对违规为“小产权房”项目办理建设规划许可、发放施工许可证、发放销售许可证、办理土地登记和房屋所有权登记手续的,要严肃处理,该追究责任的一定要追究责任。对监管不力、失职渎职的,要严厉问责。三是要加强宣传引导。准确理解、全面宣传和贯彻落实好十八届三中全会精神,正确引导舆论,向社会警示购买“小产权房”的风险,切实维护人民群众合法权益。(综合)

关注中石化黄潍输油管线爆燃事故



青岛大学生为遇难者默哀
死亡人数上升至52人

2013年11月23日晚,山东省青岛市,中国石油大学(华东)大学生为在青岛输油管道爆燃事故中不幸遇难者默哀。

据中石化黄潍输油管线爆燃事故现场指挥部消息,截至24日13时,现场搜救又发现死亡4人,死亡人数增至52人,其中4具遗体暂未能核定身份。经投报和排查,失踪人数为11人。(据新华网)

中国宣布划设东海防空识别区

中国政府23日发表声明,宣布划设东海防空识别区,并发布航空器识别规则公告和识别区示意图。

“我国划设东海防空识别区,符合国际通行做法。”军事专家孟祥青说,只要不违反国际法基本原则,不侵犯他国领土主权,不影响国际公认的飞越自由,主权国家完全有权利单方面决策,是否应该划设防空识别区、何时划设、划设多大范围等事项,无需事先取得他国同意。“东海防空识别区范围,是根据国家空防要求和维护空中飞行秩序需要确定的。”

军事专家尹卓认为,当前和今后一个时期,我国安全环境复杂。“东海防空识别区的划设,正是基于这一形势的发展要求,是维护领土领空主权和安全的正当合法之举。”

防空识别区是沿海国家或地区基于海防空防安全需要,在面向海洋方向上空划定的特定空域,实质是基于国防需要而划设的预警区域。自美国1950年首次划设防空识别区以来,截至目前,世界上已有20多个国家和地区划设了防空识别区。

专家指出,我国公布划设东海防空识别区的详细情况,是增加军事透明度的一个重要步骤。军事专家张军社表示,东海防空识别区划设后,不仅可以提高我国防空预警能力,而且能够避免与外国航空器发生军事误判。如果外国航空器进入这一空域,需进行通报或采取其他规范措施,这对双方及时掌握高空情况有重要作用。

(据新华网)

相关新闻

中国驻日公使当场驳回日方所谓交涉和抗议

11月23日,日本外务省亚大局长伊原纯一向我驻日使馆韩志强公使称,中方划设的东海防空识别区包含钓鱼岛空域,日方对此提出交涉和抗议。

韩志强当即驳回日方所谓交涉和抗议,强调钓鱼岛是中国固有领土,有关空域系中

国领空,日方无权说三道四。韩志强还表示,中国政府划设东海防空识别区,符合《联合国宪章》等国际法和国际惯例,目的是捍卫国家主权和领土领空安全,维护空中飞行秩序,不针对特定国家和目标,不影响有关空域的飞越自由。(据新华网)

伊朗核问题达成第一阶段协议

白宫宣布,伊朗承诺停止5%浓度以上铀浓缩行动

多名参加伊朗核问题日内瓦对话会的外交官24日凌晨说,伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)已与伊朗达成第一阶段协议。

参加对话会的伊朗外长扎里夫当天凌晨在其推特网页上说:“我们已达成一项协议。”几乎同一时间,欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿的发言人迈克尔·曼和法国外长法

比尤斯也证实了这一消息。路透社报道,白宫宣布,伊朗承诺停止5%浓度以上的铀浓缩行动,不再增加离心机。

伊核问题六国与伊朗自20日起在日内瓦举行新一轮对话会,原定期3天的会议一直持续到24日凌晨。六国外交负责人23日齐聚日内瓦,旨在推动会谈达成阶段性协议。(据新华网)

相关新闻

伊外长:允许伊进行部分铀浓缩

伊朗外长扎里夫24日在日内瓦说,根据伊核问题六国与伊朗刚刚达成的第一阶段协议,在6个月内伊朗将暂停生产20%浓度的浓缩铀,但可以继续其他铀浓缩项目。

伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗24日凌晨在日内瓦达成伊核问题第一阶段协议,但协议内容未公布。媒体报道援引扎里夫的话说,作为对伊朗限制铀浓缩活动的回报,六国承诺不再对伊朗出台新制裁举措,并放松部分现有

制裁,包括在伊朗原油出口、化工工业、汽车制造和贵金属贸易方面的制裁措施。

不过,一名不愿透露姓名的美国高级官员当天表示,协议并未承认伊朗的铀浓缩权利。协议规定伊朗将暂停生产浓度在5%以上的浓缩铀,同时不能再建新的离心机。与此同时,伊朗还将停止建设西方认为可以用于提取核武器材料钚的阿拉克反应堆,并给予国际原子能机构更大的核查权力。(据新华网)

三问 11·22 输油管线爆燃事故

泄漏7小时为何无人通知

“11·22”中石化黄潍输油管线爆燃事故,截至24日13时遇难人数已上升至52人。经不懈救援努力,事发地居民的生产生活秩序正在慢慢恢复。记者通过实地采访,对网友关心的问题和一些网络流传的说法进行了求证。

才用了3个月的输油管道怎么就漏了?

据媒体报道,今年8月28日,山东黄岛至潍坊输油管道正式投入使用,总投资13亿元。一条使用了不到3个月的输油管道怎么就发生了泄漏?是否存在工程质量问题?

微博回应:原油泄漏管线已使用27年

中石化新闻办公室官方微博回应称,经现场认真核实,原油泄漏并爆燃管道系东黄复线管道,而不是黄潍管道。东黄复线管径711毫米,1986年7月建成投产,管道长248.52公里,年输油能力1000万吨。所谓“投资13亿、8月刚刚投用”属实信息。

居民是否知道输油泄漏

据媒体报道,从原油泄漏到爆燃7个多小时的时间里,居民是否知道有泄漏发生?在明知有安全隐患的情况下,是否采取措施疏散群众?相关救援工作是否及时到位?

记者求证:“一直没有人告诉我们出事了”

建安小区居民侯云贵:在早上8点多孩子上班时,我就闻到有气味,我是修车的,一闻就知道是油味儿。但是一直没有人告诉我们出事了,更不知道还这么严

重。

青岛海事局青岛海事处处长刘贤昆:胶州湾码头附近海域主要原油已被清理,目前主要是一些油花污染,有1万平方米左右,清理难度较大。这—是因为它们是浮油,油膜很薄,很难围控得住,二是因为海事部门接到报告是在事故发生几个小时之后,耽误了最佳的清污时间。

空气污染影响有多大?

22日的现场能闻到非常刺鼻的燃烧之后的气味和掺杂着原油的气味。消防官兵中有的戴了口罩,有的没戴,救援仍在进行中。出事地到底有没有空气污染?

记者求证:市民希望及时发布空气质量

青岛市环保局23日下午通报,据监测,“11·22”中石化黄潍输油管线爆燃事故没有对青岛市区空气质量形成明显影响。事发地周边2个空气质量监测点位监测结果无异常。记者23日上午在事故最为严重的黄岛区北海家园社区附近采访时,现场依然有较为浓烈的刺激性气味。一位青岛市民表示:“希望政府能够继续及时公开空气质量情况。”

中石化董事长道歉

事故发生后,中石化董事长傅成玉在现场说,看到事故给青岛人民生命和财产造成巨大损失,万分痛心。向逝者深深哀悼,向伤者、家属们深切慰问,并向青岛人民和全国人民深深致歉。将全力以赴不惜一切代价做好抢险救灾和善后工作,配合国务院事故调查组查出事故原因。

(据新华网)

国务院成立调查组

严肃追究责任

青岛市经济技术开发区(黄岛区)工委宣传部介绍,黄岛区已转移疏散群众12个社区1.8万人。

事故造成5515米排水暗渠遭冲击。截至记者发稿时,因管线爆燃事故造成停电的区域除2个小区外已全部恢复供电。由青岛市和中石化成立的“中石化输油管道爆燃事故应急指挥部”启动一级响应,全面搜救事故现场人员。青岛市政府已部署对全市市政管网进行安全检查。

在事故现场的国务委员王勇要求,要全力认真细致搜救现场人员,不留死角、不留盲区,绝不轻言放弃,准确无误核实

伤亡人数。同时要科学施救,避免造成新的人员伤亡。此外,要妥善做好家属安抚等善后工作。要组织人员一对一、耐心细致地对遇难者家属进行安抚疏导,尽快拿出抚恤、赔偿、救济等善后方案。要做好事故原因调查和责任认定。国务院决定成立事故调查组,依法依规、实事求是尽快开展事故调查处理工作,严肃追究有关责任。

目前,由中石化负责提供石油管线情况,并对管线残留油气进行检测,根据中石化监测结果,黄岛地下管线仍有危险点存在。

(据新华网)